
Beschlüsse aus der Gemeinderatssitzung am 19.03.2018 

 

1. Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten nichtöffentlichen Sit-
zung am 26.02.2018 

 
In der letzten Sitzung am 26. Feb. 2018 hat der Gemeinderat den Verkauf eines 
Bauplatzes im Baugebiet „Hinterm Hof II“ beschlossen. 
 
 
2. Blutspenderehrung 
 
In diesem Jahr konnte der Vorsitzende insgesamt 10 Bürgerinnen und Bürger für die 
mehrmalige freiwillige Blutspende ehren. Geehrt wurden für 10-maliges Blutspenden 
Frau Verena Eyhorn, Rheinweiler, Herr Christian Jäger, Hertingen und Herr Michael 
Stenner, Bad Bellingen. Für 25-maliges Blutspenden wurden Frau Ilona Hugen-
schmidt, Bad Bellingen, Herr Bernd Krüßelin, Bamlach und Herr Thomas Scheffel-
maier, Rheinweiler, geehrt. Herr Georg Beisch und Herr Christian Harter, beide aus 
Hertingen, konnten für 50-maliges Blutspenden geehrt werden. Aus Bamlach wurden 
Herr Rolf Fräulin und Herr Paul Stenner für 75-maliges Spenden geehrt. Alle Geehr-
ten erhielten eine Urkunde und eine Anstecknadel vom Blutspendedienst Baden-
Württemberg und ein Weinpräsent von der Gemeinde Bad Bellingen. Bürgermeister 
und Gemeinderat bedankten sich herzlich bei den Blutspendern für ihre freiwillige 
Blutspende. 
 
 
3. Information des Gemeinderates über den Bürgerbus der Ge-

meinde Efringen-Kirchen 
 
Die Initiatorin des Bürgerbusses Efringen-Kirchen, Frau Christiane Breuer, informier-
te den Gemeinderat Bad Bellingen über die Entstehung, die Organisation und den 
Betrieb des Bürgerbusses in Efringen-Kirchen. Der ganze Betrieb des Bürgerbusses 
wird durch ehrenamtliche Mitarbeiter und Helfer organisiert. Die Kosten des Busses 
(Anschaffung, Versicherung, Unterhaltung und Betriebsstoffe) trägt die Gemeinde 
Efringen-Kirchen. Die Fahrten sind für die Nutzer kostenlos. Der Bürgerbus fährt der-
zeit an zwei Tagen in der Woche. Zurzeit wird überlegt, an einem dritten Tag zu fah-
ren. Die Fahrten sind von den Nutzern vorher anzumelden. 
 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer Rechts-

verordnung zum verkaufsoffenen Sonntag am 29. April 2018 
(Frühjahrsmarkt) 

 
Am 29. April 2018 findet der Frühjahrsmarkt in Bad Bellingen statt. Aus diesem An-
lass soll auch ein verkaufsoffener Sonntag stattfinden. Die hierfür erforderliche 
Rechtsverordnung hat der Gemeinderat einstimmig beschlossen. 
 
 



5. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer Rechts-
verordnung zum verkaufsoffenen Sonntag am 12. Aug. 2018 
(Grasbahnrennen) 

 
Am 12. Aug. 2018 findet das Grasbahnrennen in Hertingen statt. Aus diesem Anlass 
soll auch ein verkaufsoffener Sonntag stattfinden. Die hierfür erforderliche Rechts-
verordnung hat der Gemeinderat einstimmig beschlossen. 
 
 
6. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer Rechts-

verordnung zum verkaufsoffenen Sonntag am 7. Okt. 2018 
(Herbstmarkt) 

 
Am 7. Okt. 2018 findet der Herbstmarkt in Bad Bellingen statt. Aus diesem Anlass 
soll auch ein verkaufsoffener Sonntag stattfinden. Die hierfür erforderliche Rechts-
verordnung hat der Gemeinderat einstimmig beschlossen. 
 
 
7. Verschiedenes 
 

a. Der Vorsitzende teilt mit, dass die Verwaltung eine Stellungnahme der Gemein-
de Bad Bellingen zur Teilrevision der Kernenergie-, der Kernenergiehaftpflicht-, 
der Außerbetriebnahme- und der Gefährdungsannahmenverordnung verfasst 
hat und diese an das Bundesamt für Energie in Bern versenden wird. 

b. Der Umzug der ersten Klassen in die neuen Räume der Grundschulerweiterung 
wird voraussichtlich am 9. April 2018 stattfinden. 

c. Bis Ostern (Ende März) soll in der Straße „Kellermatten“ in Bamlach die Trag-
schicht aufgetragen werden. Die Straße ist dann wieder befahrbar. Die Feinde-
cke wird dann nach Abschluss der Arbeiten an der Stichstraße zur Gärtnerei 
aufgetragen. Dazu muss die Straße „Kellermatten“ nochmals zwei Tage ge-
sperrt werden. 


